
Riječ Božja 
1.čitanje: Dj 1, 15-26: U one dane ustade Petar 
među braćom - a bijaše sakupljenog naroda oko sto i 
dvadeset duša - i reče: “Braćo! Trebalo je da se ispuni 
Pismo što ga proreče Duh Sveti na usta Davidova o 
Judi koji bijaše vođa onima što uhvatiše Isusa. A Juda 
se ubrajao među nas i imao udio u ovoj službi. Pisano 
je, doista, u Knjizi psalama: Njegovu službu neka 
primi drugi! Jedan dakle od ovih ljudi što bijahu s 
nama za sve vrijeme što je među nama živio Gospodin 
Isus - počevši od krštenja Ivanova pa sve do dana kad 
bi uzet od nas - treba da bude s nama svjedokom 
njegova uskrsnuća.” I postaviše dvojicu: Josipa koji 
se zvao Barsaba, a prozvao se Just, i Matiju. Onda se 
pomoliše: “Ti, Gospodine, poznavaoče svih srdaca, 
pokaži kojega si od ove dvojice izabrao da primi mjesto 
ove apostolske službe, kojoj se iznevjeri Juda, da ode 
na svoje mjesto.” Onda im baciše kocke, i kocka pade 
na Matiju; tako bi pribrojen k jedanaestorici apostola.
Pr. Ps: Gospodin u nebu postavi prijestolje svoje!
2. čitanje: 1Iv 4, 11-16: Ljubljeni! Ako je Bog tako 
ljubio nas, i mi smo dužni ljubiti jedni druge. Boga 
nitko nikada ne vidje. Ako ljubimo jedni druge, Bog 
ostaje u nama, i ljubav je njegova u nama savršena. 
Po ovom znamo da ostajemo u njemu i on u nama: 
od Duha nam je svoga dao. I mi smo vidjeli i 
svjedočimo da je Otac poslao Sina kao Spasitelja 
svijeta. Tko ispovijeda da je Isus Sin Božji, Bog ostaje 
u njemu, i on u Bogu. I mi smo upoznali ljubav koju 

Bog ima prema nama i povjerovali joj. Bog je ljubav 
i tko ostaje u ljubavi, u Bogu ostaje, i Bog u njemu.
Evanđelje po Ivanu 17,11b-19: U ono vrijeme: Isus 
podiže oči k nebu i pomoli se: “Oče sveti, sačuvaj ih 
u svom imenu koje si mi dao: da budu jedno kao i 
mi. Dok sam ja bio s njima, ja sam ih čuvao u tvom 
imenu, njih koje si mi dao; i štitio ih, te nijedan od njih 
ne propade osim sina propasti, da se Pismo ispuni. 
A sada k tebi idem i ovo govorim u svijetu da imaju 
puninu moje radosti u sebi. Ja sam im predao tvoju 
riječ, a svijet ih zamrzi jer nisu od svijeta kao što ni ja 
nisam od svijeta. Ne molim te da ih uzmeš sa svijeta, 
nego da ih očuvaš od Zloga. Oni nisu od svijeta kao 
što ni ja nisam od svijeta. Posveti ih u istini: tvoja je 
riječ istina. Kao što ti mene posla u svijet tako i ja 
poslah njih u svijet. I za njih posvećujem samog sebe 
da i oni budu posvećeni u istini.

na 7. Vazmenu nedjelju, 12.05. 2024.

Službe  Božje
U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima  
u  7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete 
mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će 
prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

Vaši darovi našoj zajednici u prošlome tjednu:
Darovi za obnovu crkve i samostana: 170,00 eura
Milostinja: 05.05. 2024.: 1.075,00 eura 
Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!

Važne pojedinosti iz života i rada zajednice



OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE  
Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da 
ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve 
ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja 
do obnovljenih pokrajnjih oltara. Radosni smo 
da smo uspjeli vratiti sliku sv. Franje u svetište 
crkve... Zvonik je praktički gotov, ostalo je još 
malo oko uređenja starog prolaza uz zvonik, te 
samog pristupa zvoniku - ugrađuje se okruglo 
željeno stubište. Samostan  - ugradnja instalacija 
lijepo napreduje, postavljanje glazure u hodnicima 
samo što nije dovršeno. Polako se okrećemo 
uređenju cijeloga kompleksa. Hvala Vam što nas 
pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri 
Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji 
su uključeni u radove, planiranje i projektiranje. 
Vjerujemo da će se do svetkovine sv. Franje i 
blagoslova obnovljene crkve dovršiti puno toga.
VJERONAUK je redovito subotom. Pratite 
naše vjeroučenike molitvom i primjerom. Naši 
prvopričesnici svoj veliki dan imaju na Blagdan 
Duhova, 19. svibnja 2024. pod misom u 10 sati u 
našoj crkvi Sv. Franje na Kaptolu. Čestitamo!
FRANJEVAČKA MLADEŽ ima svoje susrete 
četvrtkom. Prilika je to da se mladi vjernici 
upoznaju, druže, da rastu u vjeri po primjeru sv. oca 
Franje koji ništa drugo ne želi, osim "živjeti evanđelje 
Gospodina našega Isusa Krista". 

SV. LEOPOLD BOGDAN MANDIĆ - rodio 
se na današnji dan 1866. u Herceg-Novom. Bio je 
niska rasta, ali dobar i pobožan dječak. 1884. god. 
je stupio u kapucinski red, u Mletačku provinciju. 
Kao svećenik je u početku jedno vrijeme djelovao 
u Rijeci i Zadru, a potom je sav svoj svećenički 
vijek proveo u Padovi. Glavna i jedina služba mu 
je bila ispovijedanje. Po cijeli je dan u maloj sobici 
na ulazu u samostan i crkvu primao pokornike: 
iskazivao im je milosrđe Božje, ali i mnoge 
duhovno vodio i savjetovao. Imao je dar “čitanja 
duša” i proroštva. Za ime koje su mu preporučili 
mnogo je molio i postio. Umro je 1942. god. na 
glasu svetosti. Za pobožni puk je bio samo “Otac 
Leopold”! Proglašen je svetim 1983. godine. 
"Dobro mi je poznat vaš duboki vjerski osjećaj. 
Savjetujem vam da ustrajete u toj svojoj vjeri. I naš 
nam Gospodin jamči da će biti darežljiv u svojoj skrbi 
za nas ako budemo nastojali, s njegovom milošću, 
vršiti vlastite dužnosti. Nastojmo, dakle, biti praktični 
vjernici – i zatim će doći Providnost." 
GOSPA FATIMSKA – je bl. Djevica Marija koja 
se časti u portugalskome gradiću Fatimi. Godine 
1917. Marija se tu više puta ukazala djeci – Luciji, 
Franji i Jacinti. Pozvala ih je na molitvu i žrtvu za 
obraćenje grešnika i za mir u svijetu (to je vrijeme 
I. svjetskoga rata). Ukazanja su pratili i čudesni 
znaci. Franjo i Jacinta su umrli u dječjoj dobi, 
a papa Ivan Pavao II. ih je proglasio blaženima. 
Lucija je dugo živjela, a Gospa ju je poučavala 
kako proširiti pobožnost Bezgrješnoga Srca 
Marijina. Umrla je kao redovnica karmelićanka 
2005. godine. Danas se Gospa Fatimska časti ne 
samo u Fatimi nego po cijelome svijetu.
SV. MATIJA - Isusov je učenik koji je prema 
Djelima apostolskim (1, 15-26) izabran umjesto 
Jude Iškariotskog za 12. apostola. Sv. Petar je 
predsjedao izborima te je postavio kriterij: “Jedan 
od ovih ljudi što bijahu s nama za sve vrijeme 
što je među nama živio Gospodin Isus – počevši 
od krštenja Ivanova pa sve do dana kada bi 
uzet od nas – treba da bude svjedokom njegova 
uskrsnuća” (Dj 1, 21-22). I bi izabran Matija: “tako 
bi pribrojen jedanaestorici apostola”. I više ništa o 
njemu ne znamo. Tek je drevna predaja prenijela 
da je Matija evangelizirao Etiopiju i da je umro 
mučenički za Gospodina Isusa, kojeg je slijedio 
od početka njegova djelovanja pa sve do smrti i 
uskrsnuća. 

Pamtimo za svoje dobro i dobro onih koji su 
nam povjereni...



U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU
Nedjelja, 12.05.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati
Ponedj., 13.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Utorak, 14.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Srijeda, 15.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Četvrtak, 16.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Petak, 17.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Subota, 18.05.24. u 18.30 sati: na vaše nakane
Nedjelja, 19.05.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati

Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje  
donacije za obnovu crkve i samostana: 
Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb
Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171
                                SWIFT: ZABAHR2X

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti 
dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!

Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić 
Kaptol 9, 10000 Zagreb

Telefon: 01 4898 333 
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

u 17 tjednu godine Gospodnje 2012.

Male šale
Župnik je odlučio uprizoriti dolazak Duha Svetoga 
u liku goluba, pa je zamolio zvonara da kad on vikne 
s propovjedaonice “Dođi Duše Sveti!”, zvonar s kora 
oslobodi lijepog bijelog goluba, kako bi on nastavio 
propovijedati o Duhu Svetome. Na sam dan sve je bilo 
spremno. Župnik vikne: “Dođi Duše Sveti!”, ali goluba 
nema. Vikne župnik još jednom, a s kora odgovori zvonar: 
“Velečasni, nema ga. Pojela ga mačka!”

Kat. kal. 12.05.'24.  7. VAZMENA      Iv 17, 11b-19
Pon. 13.04.   Gospa Fatimska Iv 16, 29-33
Uto. 14.04.   Sv. Matija, apostol  Iv 15, 9-17
Sri.   15.05.   Izidor, Solinski muč. Lk 17, 11b-19
Čet.  16.05.   Margareta Kortonska Lk 15, 1-10
Pet.   17.05.   Paškal Bajlonski Mt 11, 25-30
Sub.  18.05.   Feliks Kantalicijski Lk 12, 22-31
Ned. 19.05.   BLAGDAN DUHOVA  Iv 20,19-23

Liturgijska slavlja
  u 19. tjednu godine Gospodnje 2024.

 Samostan “Sv. Franje” - 01 4898 333
  fra Zdravko - 091 5407 625

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA
Uskrsli Gospodine Isuse Kriste, pogledaj na nas i smiluj nam se, podari nam dobra duhovna zvanja da možemo 
nastaviti s djelom ljubavi na koje si nas pozvao. Podari nam svećenika, redovnika i redovnica da se Tvoja riječ 
svjedoči u našemu narodu i svim narodima na zemlji. Znamo da smo slabi i grešni, ali Ti u svojoj bezgraničnoj 
ljubavi i milosrđu pošalji Duha Svetoga da nadahne mlade - mladiće i djevojke da se pridruže broju onih koji 
služe Tebi, Crkvi i svima malenima, obespravljenima i slabima... Daj i nama strpljivosti i razumijevanja da im 
znamo posvjedočiti koliko je mira i radosti, suza radosnica, a i onih drugih u Tvojoj službi... Hvala Ti!

             Ministranti: 12. 05. 2024.  
Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i  
             18.30 sati:  bogoslovi i ministranati



Luka u 1. čitanju opisuje izbor Matije za apostola na 
mjesto Jude, kako bi bio popunjen broj apostola, njih 
Dvanaest, pred silazak Duha Svetoga i početak djelovanja 
Crkve. Glavni uvjet za apostola jest da je bio s Isusom 
od njegova krštenja pa do uzašašća; on treba da bude 
svjedokom Isusova uskrsnuća, on treba svjedočiti sve što 
je Isus činio i govorio, te sabirati Crkvu snagom uskrsloga 
Gospodina i Duha Svetoga. On treba imati iskustvo što 
znači “biti s Isusom”. Valja uočiti kako veliku važnost 
Luka polaže na iskustvo s Uskrslim i svjedočanstvo o 
uskrsnuću. Svjedok ima zadaću da pomogne vjerovati, 
da događaje iz Isusova života i njegove riječi zna prenijeti 
onako kako ih je on po nadahnuću shvatio i kako je on 
sam u njih povjerovao. Biblijski spisi su svjedočanstva 
o osobnom doživljaju Isusa Krista u vjeri. Ivan je to 
izvrsno protumačio: “Onaj koji je vidio svjedoči i istinito 
je svjedočanstvo njegovo. On zna da govori istinu da i vi 
vjerujete. Svjedok Kristova uskrsnuća u današnjoj Crkvi 
treba nastupiti i govoriti iz duboke, proživljene vjere 
da je Isus Krist uistinu živ, da je osobno među nama 
prisutan “u sve dane do svršetka svijeta”. U neku smo 
ruku svi mi koji smo po sakramentu krštenja njegovi 
apostoli, njegovi poslanici u ovome svijetu, suvremenu 
svijetu trebamo svjedočiti što to znači “biti s Isusom” i 
svjedočiti da po njemu posjedujemo novi život u Bogu 
Ocu. To je naše zvanje, naše kršćansko dostojanstvo. U 
2. čitanju u svojoj 1. poslanici apostol Ivan svjedoči o 
ljubavi Božjoj. Bog nas ljubi, pa smo i mi dužni ljubiti 
jedne druge. Samo ako ljubimo jedni druge, ostajemo 
u Bogu i on u nama, jer “Bog je sama ljubav”. Boga 
nitko nikada nije vidio! Boga možemo osjetiti samo 
u ljubavi, koja je u nama i u kojoj druge ljubimo i u 
kojoj ljubimo Boga po Isusu Kristu u Duhu Svetomu. 
Apostol je zajedno s drugim učenicima primio od Boga 
njegova Duha. U evanđelju čitamo ulomak iz Ivanova 
evanđelja s Isusovom molitvom u kojoj Isus moli Boga 
za svoje učenike: “Oče Sveti, sačuvaj ih u svome Imenu, 
njih koje si mi dao... da nijedan od njih ne propadne”. 
Isus moli za svoje učenike. To je sve što je mogao učiniti 
za njih u trenutku kada odlazi iz svijeta k svome Ocu 
i njih ostavlja u svijetu. Time Isus nama daje primjer, 
da molimo jedni za druge, da molimo za cijelu Crkvu 
koja ostaje u svijetu, koja je sa svijetom tijesno povezana. 
Isusova molitva daje nam važne momente za vrijeme 
Isusove skrivenosti: “Ja sam im predao tvoju riječ!... Ne 
molim te da ih uzmeš sa svijeta, nego da ih očuvaš od 
Zloga!... Ja poslah njih u svijet!” Prvo. Isus nam je dao, 

tj. objavio riječ Božju, ne u crno-bijelim slovima, nego 
u svom životu i životvornome naviještanju i čudesnim 
djelima. Riječ Božja ne dolazi do nas u gromovnom 
glasu s neba, nego u krhkom ljudskom liku te računa 
na našu poslušnost. Govorio nam je riječ koja traži od 
nas odgovor - govorio nam je da mu odgovorimo - u 
svagdanjem životu i u liturgijskom slavlju, ovdje i sada, 
bez odgađanja! Drugo, “Ne molim da ih uzmeš sa svijeta!” 
Kao kršćani poželjeli bismo koji puta iseliti iz ovoga 
svijeta. Kako god bio u Ivanovo vrijeme svijet protivan 
kršćanstvu, Ivan ne želi da kršćani iz njega pobjegnu. 
Treba ostati u tom svijetu jer smo dio tog svijeta, često 
putan ništa bolji od ostalih u svijetu. Međutim onaj koji 
želi živjeti u skladu s Kristovim evanđeljem ne može 
plesati kao što svira ovaj svijet. Ne trebamo se čuditi ako 
mi kao Crkva nismo uvijek, na primjer, u sredstvima 
javnog priopćavanja prikazani uvijek onakvima kakvi 
jesmo ili bismo trebali biti, “sol zemlje”, “kvasac” i 
“svjetlo svijeta”. Svijet nas često želi uobličiti sa svojim 
ponašanjem. Prigovorati svijetu, stalno mrmljati protiv 
njega, ništa ne koristi. Pogotovu nam ništa ne koristi ako 
se povučemo u svoj pobožni kutak, “u kutu nikomu na 
putu”. Isus moli: “Ne molim te da ih uzmeš sa svijeta, 
nego da ih očuvaš od Zloga!” Nemojmo misliti da zlo 
vreba samo na one ljude izvan Crkve. Vreba i na nas koji 
smo dio Crkve. Ali, budimo sigurni da ćemo se uvijek 
moći Zlome oduprijeti ako budemo imali povjerenja u 
Boga Oca po Isusu Kristu u Duhu Svetome! Treće, “Kao 
što ti mene posla u svijet, tako i ja poslah njih u svijet!” 
Mi kršćani se u ovom svijetu ne možemo sakriti. Mi 
smo poslani u ovaj svijet kao sol, kvasac, svjetlo ovomu 
svijetu. Pozvani smo da sebe posvećujemo i da svijet 
posvećujemo. To je prema II Vatikanskom koncilu naš 
zadatak. “Kvasac evanđelja” mora se umiješati u tijesto 
ovoga svijeta da svijet ne bi obljutavio. Kršćani moraju 
sudjelovati na svim razinama, u javnim ustanovama - u 
školama, u bolnicama, u policiji, vojsci, u gospodarstvu, 
u politici - da bismo svojim duhom, svojim svjetlom, 
svojim ponašanjem preoblikovali ovaj svijet. Mi to 
možemo učinkovito učiniti jer nismo sami, nego je s 
nama Uskrsli Gospodin. “Gdje god su dvojica ili trojica u 
moje ime sabrani, ondje sam ja među njima”. Ovih dana 
prije Duhova molimo za dar Duha Svetoga. Upravo u 
Crkvi oko oltara Kristova možemo osjetiti da smo kao 
zajednica ponazočenje uskrsloga Krista u suvremenome 
svijetu, vidljivi znak, sakrament nevidljivoga Boga u 
ovome svijetu.   A. Rebić

tjedni listić crkve i samostana “Sv. 
Franje” na Kaptolu 9 u Zagrebu

“Oče Sveti, sačuvaj ih u svome imenu!”

Sv.Franjo iz Asiza
12/05/2024. Godina 5. Broj 19


